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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

مجلس یازدهم اولین روزهای 
حضور خود را با طرح استیضاح حسن 
روحانی کلید زد، اما دیری نگذشت که 
بر مشتاقان استیضاح مکشوف شد که 

استیضاح میسر نیست. 
مقام معظم رهبری همچون دفعات 
گذشته تاکید کردند که دولت باید 
تا آخرین روز بر سر کار خود بماند. 
از این رو استیضاح منتفی شد؛ اما 
تلاش بهارستانی‌ها برای تقابل با دولت 
منتفی نشد و به همین دلیل تقریبا تمام 
روزهای مجلس یازدهم از نخستین 
روز کاری تاکنون، به تنش با دولت 

گذشته است. 
اظهارات جسته و گریخته بسیاری 
نیز از سوی اعضای مجلس مطرح 
می‌شود که موید پافشاری آنها بر این 
تقابل است؛ مانند آنچه امیرحسین 
قاضی‌زاده هاشمی، نایب‌رئیس مجلس 

اخیرا در قم گفته است. 
او در همایش طرح ملی شکایت 
از رئیس‌جمهور با عنوان »شکایت 
جمهور« که هفته پیش در مسجد 
سلمان فارسی قم برگزار شد، به عزم 
کنگره آمریکا برای استیضاح دونالد 
ترامپ اشاره کرد و گفت که باید از 
آمریکایی‌ها درباره روحانی الگو بگیریم. 
نایب‌رئیس مجلس توضیح 

داد: »رفتار امروز آمریکایی‌ها برای 
ما درس‌آموز است؛ آنجا که فرآیند 
استیضاح رئیس‌جمهورشان حدود دو 
ماه طول می‌کشد، اما در فاصله چند 
روز به پایان دوره ریاست جمهوری 
وی، استیضاح او را به راه انداخته‌اند تا 
به تعبیر خودشان، فارغ از هر نتیجه 
در این استیضاح، درس عبرتی به 

قانون‌شکنان داده شود.«
او تاکید کرد: »قطعا این 
مطالبه‌گری‌ها، از کیدهای مُکرّر جریان 

نفوذ و تزویر جلوگیری خواهد کرد.«
متن شکایت: روحانی از قانون 

استنکاف کرده 
اما اکنون که استیضاح به بن‌بست 
خورده و برای بهارستان میسر نیست، 
مجلسی‌های اصولگرا راه »شکایت« را 
در پیش گرفته‌اند و برای شکایت نیز 
شواهدی دال بر قانون‌شکنی روحانی 

دست و پا کرده‌اند. 
سی‌ام دی‌ماه جمعی از نمایندگان 
با تدوین نامه‌ای در قالب ماده 234 
آیین‌نامه داخلی مجلس از روحانی به 
دلیل استنکاف از ابلاغ 13 قانون مصوب 

مجلس شکایت کردند. 
در شکوائیه این نمایندگان به ماده 
یک قانون مدنی اصلاحی 1370/8/14 
اشاره شده که بیان می‌دارد: »مصوبات 
مجلس شورای اسامی و نتیجه 
همه‌پرسی پس از طی مراحل قانونی 

به رئیس جمهور ابلاغ می‌شود. رئیس 
جمهور باید ظرف مدت 5 روز آن را 
امضاء و به مجریان ابلاغ نماید و دستور 

انتشار آن را صادر کند.«
شاکیان با استناد به این ماده از 
روحانی شکایت و عنوان کردند که 13 
مصوبه مجلس توسط رئیس جمهور 
ابلاغ نشده، بلکه توسط رئیس مجلس 
به استناد تبصره ماده یک قانون مدنی 
به روزنامه رسمی ارسال و منتشر شده 

است. 
از آن 13 قانون، سه قانون مصوبه 
مجلس فعلی است که شامل قانون‌ 
الزام دولت به پرداخت یارانه کالاهای 
اساسی، قانون اقدام راهبردی برای لغو 
تحریم‌ها و صیانت از منافع ملت ایران 
و قانون موافقتنامه خدمات هوایی 
دوجانبه بین دولت جمهوری اسلامی 

ایران و دولت کویت است. 
سه قانون حمایت از آمران به 
معروف و ناهیان از منکر، رسیدگی به 
دارایی مقامات، مسئولان و کارگزاران 
جمهوری اسلامی ایران مربوط به سال 
94 و قوانین احکام دائمی برنامه توسعه 
کشور، برنامه پنجساله ششم توسعه 
و اصاح قانون سنجش و پذیرش 
دانشجو در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش 

عالی نیز مربوط به سال 95 هستند. 
قانون الحاق موادی به قانون 
آیین‌نامه داخلی مجلس شورای 

اسلامی، قانون دائمی شدن قانون 
مجازات اسامی و قانون الحاق یک 
ماده به قانون تعیین تکلیف استخدامی 
معلمین حق التدریسی و آموزشیاران 
نهضت سوادآموزی نیز سال 97 به 
رئیس جمهور ابلاغ شده‌اند. قانون 
الحاق یک تبصره به ماده )182( قانون 
آیین‌نامه داخلی مجلس شورای 

اسلامی هم مربوط به سال 98 است. 
در واقع نمایندگان قوانینی که از 
سال 94 تاکنون به رئیس جمهور ابلاغ 
شده اما رئیس جمهور آن را برای اجرا 
ابلاغ نکرده است را جمع‌آوری کرده‌ و 
با استناد به آنها شکایت از روحانی را به 

جریان انداخته‌اند.
 رئیس‌جمهور نمی‌خواهد 
شریک »قانون بد« باشد

 حسینعلی امیری، معاون پارلمانی 
رئیس‌جمهوری 29 دی برای پاسخ 

درباره همین شکایت به کمیسیون 
قضائی مجلس فراخوانده شده و آنطور 
که خودش می‌گوید آنجا توضیح داده 
که »سه قانون »اصلاح قانون سنجش 
و پذیرش دانشجو مورخ ۹۵/۳/۸«، 
»دائمی شدن قانون مجازات اسلامی 
در تاریخ ۹۹/۴/۱۶« و »موافقتنامه 
خدمات )سرویس‌های( هوایی دو 
جانبه بین دولت جمهوری اسامی 
ایران و دولت کویت مورخ ۹۹/۳/۲۲«، 
توسط آقای رئیس جمهور ابلاغ شده 
بود لکن روزنامه رسمی چاپ نکرده 
بود که تصویر ابلاغیه‌ها را به رئیس 

کمیسیون دادم.«
او ادامه داده: »مواردی مربوط به 
دولت یازدهم و مجلس دهم که توسط 
جناب آقای لاریجانی چند قانون ابلاغ 
شده بود هم به جهت دوره‌ای بودن 
دولت و مجلس به چهار سال جای 
بحث‌های حقوقی شکلی و ماهوی 
داشت؛ مع الوصف توضیحات لازم را 

ارائه دادم.«
امیری درباره موارد دیگر هم 
توضیح داده اما آب پاکی را محمود 
واعظی روی دست مجلس ریخته 
است. رئیس دفتر رئیس جمهوری 
دیروز درباره این شکایت صراحتا 
گفت که »اگر مراحل تصویب یک 
قانون، از نظر رئیس‌جمهور دارای 
اشکال باشد، قطعا رئیس‌جمهور 
نمی‌خواهد در آن شریک شود 
 و رئیس مجلس می‌تواند قانون 

را ابلاغ کند.«
او توضیح داد: »آقای رئیس‌جمهور 
بر اساس وظیفه قانونی خود باید از 
قانون اساسی صیانت کند، بنابراین 
اگر مراحل تصویب یک قانون، از نظر 
وی درست طی نشده باشد یا برداشت 
معاونت حقوقی رئیس‌جمهور این باشد 
که اشکالی در کار ]یک مصوبه قانونی[ 
است، قطعاً رئیس‌جمهور نمی‌خواهد 

در این موضوع شریک باشد.«
رئیس دفتر رئیس جمهوری 
افزود: در این شرایط، قانون راهکار و 
ساز و کاری را مشخص کرده که اگر 
رئیس‌جمهور ]به یک مصوبه قانونی[ 
اشکالی دارد، رئیس مجلس می‌تواند 

قانون را ابلاغ کند.
واعظی و امیری هر دو در توضیحات 
خود اشاره کرده‌اند که عدم ابلاغ یک 
قانون از سوی رئیس جمهوری، مختص 
این دولت نیست. واعظی گفت که 
این مسئله در دولت‌های نهم و دهم 

به مراتب بیشتر بوده و امیری هم به 
مصادیق آن در دولت‌های نهم و دهم 

اشاره کرد. 
به گفته او قانون قانون استفاده از 
تسهیلات حساب ذخیره ارزی برای 
حمل و نقل ریلی و عمومی شهرها 
مصوب۸۸/۱۰/۲۲ ، قانون الحاق موادی 
به قانون ساماندهی و حمایت از تولید و 
عرضه مسکن مصوب ۸۸/۱۲/۲، قانون 
پذیرش دانشجو در آموزشکده‌های 
فنی و حرفه ای، مراکز تربیت معلم و 
دانشگاه شهید رجایی مصوب ۸۹/۲/۱۹ 
و قانون تدوین و تنقیح قوانین و مقررات 
کشور مصوب ۸۹/۳/۲۵ همگی 
قوانینی هستند که دستور انتشار آنها 

توسط رئیس مجلس وقت داده شد. 
 مجلس بدعت می‌گذارد،

 اما اجرا می‌کنیم
محمود واعظی در بستر این جدل 
طعنه‌ای هم به مجلس زد و گفت که 
مجلس فعلی کارهایی انجام می‌دهد 
که بدعت محسوب می‌شود اما وقتی 
چیزی تبدیل به قانون شد ما به قانون 

احترام می‌گذاریم و اجرا می‌کنیم.
او تصریح کرد: آقای رئیس‌جمهور 
کاری )ابلاغ قانون( که اشکال داشته 
است را انجام نداده اما در موضوع مربوط 
به اجرای قانون، قطعاً قانون را اجرا 

خواهد کرد.
به نظر می‌رسد دولت عدم ابلاغ 
مصوبه‌ای از سوی رئیس جمهور را به 
عنوان راهی برای اعتراض نسبت به آن 
مصوبه انتخاب کرده اما در مرحله بعد 
به دلایل قانونی، تن به اجرا داده است؛ 
آنچنانکه اخیرا در مورد قانون اقدام 
راهبردی برای لغو تحریم‌ها دیده شد که 
علی رغم انتقادات مکرر اعضای دولت، 
نهایتا سازمان انرژی اتمی مصوبات 
مجلس در این قانون را به اجرا گذاشت؛ 
این رویه گرچه مسبوق به سابقه است اما 
اکنون به دستاویز بهارستان برای تداوم 

تنش با پاستور تبدیل شده است. 

بهارستان راه‌های متنوعی را برای تقابل با روحانی امتحان می‌کند؛

»شکایت« پس از بن‌بست استیضاح

خبر

عضو سابق حزب کارگزاران در واکنش 
به ابراز پشیمانی صادق خرازی از حمایت 
اصلاح‌طلبان از دولت روحانی گفت: اگر 
برای یک شخص یا گروه سیاسی، منافع ملی 
اصل باشد، هیچگاه با نگاه جناحی اقدام به 
سهم‌خواهی نمی‌کند و هر کاری هم که کرده، 

انجام وظیفه بوده است.
محمد هاشمی رفسنجانی افزود: در این 
گونه مسائل دو نوع نگاه مطرح می‌شود. یک 

دیدگاه معطوف به منافع ملی است و  نگاهی 
دیگر معطوف به منافع جناحی و حزبی است که 
در آن یک شخص یا جناح سیاسی منافع خود را 
بالاتر از منافع ملی تعریف می‌کند و به نظر من 
نوع و منشا اظهاراتی که به نقل از آقای صادق 
خرازی در رسانه‌ها بازتاب پیدا کرده، بیشتر به 

منافع جناحی بازمی‌گردد.
عضو سابق شورای مرکزی حزب کارگزاران 
با تاکید بر اینکه کسی که منافع جناحی را بر 

منافع ملی مقدم بداند، بار دیگر نیز اگر فرصت 
قرار گرفتن در قدرت یا مسئولیت را داشته 
باشد، در راستای منافع ملی عمل نخواهد کرد، 
گفت: با چنین معیار و شاخصی که عرض کردم 
می‌توان تشخیص داد که افراد یا گروه‌های 
سیاسی از همین حالا به دنبال این هستند که 
با بیان اظهاراتی به نوعی فرار به جلو کرده و در 
راستای منافع جناحی خود عمل می‌کنند تا 
در آینده برای خود از آن نمد کلاهی برای خود 

درست کنند یا اینکه در پی منافع ملی هستند. 
گفتنی است محمود واعظی، رئیس‌دفتر 
رئیس‌جمهور صبح جمعه در گفت‌وگویی 
و در واکنش به سخنان سید محمدصادق 
خرازی فعال سیاسی اصلاح‌طلب و دبیرکل 
حزب ندای ایرانیان در کنگره هفته گذشته 
این حزب که انتقادات قابل توجهی به عملکرد 
دولت وارد کرده بود، گفت:» یکی از مسئولان 
ستاد انتخاباتی حسن روحانی در سال ۹۲ 
بودم، یادم می‌آید او در هیچ جای ستاد نقشی 
نداشت. نخست بیاید اثبات کند برای روی کار 
آمدن رییس جمهوری چه کار کرده که چنین 

اظهاراتی داشته است.«

خرازی در این کنگره با انتقاد از دولت 
روحانی با بیان اینکه مشکلات کشور به فهم 
نادرست مدیران باز می‌گردد، گفته بود: 
»رئیس‌جمهور و وزیر اجاره‌ای بزرگترین 

خطای استراتژیک است.«

گلایه محمد هاشمی از انتقادات صادق خرازی به دولت روحانی؛ 

این حرف‌ها به خاطر منافع جناحی است نه منافع ملی
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شگفتی‌های مجلس انقلابی تمامی ندارد؛
دستِ بزنِ آقای نماینده 

یکی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی به علت 
ممانعت سرباز راهور از ورود وی به خط ویژه اتوبوس، 
عصبانی شده و به صورت این سرباز سیلی زده است. 
ویدئوی این اتفاق دیروز به سرعت دست به دست و 
با واکنش‌های بسیار در شبکه‌های اجتماعی مواجه 
شد. آنطور که ویدئوی مذکور نشان می‌دهد در محل 
نیز تعداد زیادی از مردم دور ماشین نماینده مجلس 
را گرفته و نسبت به او و رفتارش اعتراض می‌کنند. 
نماینده عصبانی علی‌اصغر عنابستانی، نماینده 

سبزوار است!
    

واکنش به تجمع مقابل مجلس 
برای خارج شدن از سازمان 

بهداشت جهانی!
به گزارش ایسنا، جلیل رحیمی جهان آبادی با 
انتشار تصاویری از تجمع عده‌ای مقابل مجلس با 
درخواست خارج شدن از سازمان بهداشت جهانی در 
توئیتر نوشت: »رهبری فقط ورود واکسن از دو کشور 
را منع کردند اما نگفتند از سازمان بهداشت جهانی 
خارج شویم و کلا واکسن وارد نکنیم و از کواکس هم 
خرید نکنیم! فرق فرمایش رهبری با خواسته جمعی 

خاص جلوی مجلس زیاد است.«
    

عربستان: 
دستمان ‌برای گفت‌وگو دراز 
است، اما ایران پایبند نیست

فیصل بن فرحان، وزیر خارجه عربستان در 
گفت‌وگو با شبکه العربیه گفت: دست ریاض برای 
گفت‌وگو همواره دراز است اما ایرانی‌ها به حرف‌های 
خود پایبند نیستند؛ بنابراین ما باید نشانه‌های واقعی 
در تغییر رفتارهای آنها در منطقه و بحث حمایت از 
تروریست‌ها مشاهده کنیم. وی افزود: نصیحت من به 
ایرانی‌ها این است که مشغول توسعه کشور خودشان 
باشند. فیصل همچنین با بیان اینکه کشورش روابط 
بسیار خوبی با دولت جدید آمریکا خواهد داشت، 
تصریح کرد: اگر از ما خواسته شود در پرونده 

هسته‌ای ایران مشارکت خواهیم کرد.
    

حواشی حراج تهران دامن 
حضرتی را هم گرفت

الیاس حضرتی، قائم مقام حزب اعتماد در نامه‌ای به 
محمدجعفر منتظری، دادستان کل کشور از او خواست 
تا به حواشی پیش آمده درباره حراج تهران و ادعای 
ارتباط دادن برخی از فروش‌ها با فرزندانش رسیدگی 
کند. او در این نامه نوشته است: »جریانی به صورت 
مرموز و هدفمند با انتشار خبری دروغ و غیر واقع، 
خرید آثار گرانقیمت هنری در این حراج را به فرزندانم 
نسبت داده‌‎ و در صدد تشویش اذهان عمومی و تخریب 
شخصیت اینجانب وخانواده‌ام برآمده‌اند.« گفتنی 
است در این حراج فروش تابلویی از آیدین آغداشلو با 
قیمت 12 میلیارد تومان رکورد حراج تهران را شکست!

    
استقبال آشنا از رابرت مالی

حسام الدین آشنا، مشاور ارشد رئیس جمهوری با 
استقبال از انتخاب رابرت مالی به عنوان نماینده ویژه 
دولت آمریکا در امور ایران در توئیتی نوشت: »انتخاب 
احتمالی رابرت مالی حامل پیامی روشن در مورد یک 
رویکرد کارآمد برای حل سریع و موثر مناقشه است.« 
گفتنی است رابرت مالی از مقام‌های دولت باراک 
اوباماست که در مذاکرات هسته‌ای با ایران هم نقش 

پررنگی داشته است.
    

از فردا آغاز می‌شود؛
سفر ظریف به باکو، مسکو، ایروان، 

تفلیس و آنکارا 
سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت امور خارجه 
از سفر محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه به 
جمهوری آذربایجان، فدراسیون روسیه، ارمنستان، 
گرجستان و ترکیه از روز دوشنبه هفته جاری خبر داد. 
وی مسائل دوجانبه، آخرین تحولات قفقاز، پروژه‌های 
در دست همکاری و بررسی زمینه‌های گسترش صلح 

و ثبات در منطقه را از اهداف این سفر خواند.
    

اسفندماه، زمان رسیدگی به 
پرونده سه متهم حوادث آبان

حسین تاج، وکیل مدافع یکی از متهمین حوادث 
آبان‌ماه در خصوص آخرین وضعیت پرونده محمد 
رجبی گفت: رسیدگی به پرونده در شعبه ۲۳ دادگاه 
انقلاب برای اسفند ماه تعیین وقت شده است و 
منتظریم تا دادگاه برگزار شود. محمد رجبی، سعید 
تمجیدی و امیرحسین مرادی از بازداشت‌شدگان 
اعتراض‌های آبان سال ۱۳۹۸ هستند که قاضی 
صلواتی اسفند گذشته حکم اعدام آنها را صادر کرد. 
اوایل دی ماه دیوان عالی کشور درخواست اعاده 
دادرسی این سه متهم و رسیدگی مجدد را پذیرفت.

محمود واعظی در بستر  جدل 
با بهارستان طعنه‌ای هم به 

مجلس زد و گفت که مجلس 
فعلی کارهایی انجام می‌دهد 
که بدعت محسوب می‌شود، 

اما وقتی چیزی تبدیل به 
قانون شد ما به قانون احترام 

می‌گذاریم و اجرا می‌کنیم

نمایندگان قوانینی که 
از سال 94 تاکنون به 

رئیس‌جمهور ابلاغ شده 
اما رئیس‌جمهور آن را برای 

اجرا ابلاغ نکرده است را 
جمع‌آوری کرده‌ و با استناد 
به آنها شکایت از روحانی را 

به جریان انداخته‌اند

وزیر امور خارجه کشورمان گفت: باید اصول اقتصاد 
مقاومتی را اجرا کنیم اما بدانید اگر وزنه‌ای به پایمان 
وصل نباشد بهتر می‌توانیم این مسیر را طی کنیم؛ عدم 
اجرای لوایح چهارگانه FATF و تحریم‌های آمریکا موانع 
ما هستند و اگر بخواهیم چشم خود را بر این واقعیت 
ببندیم در واقع مثل این است که روز را انکار کرده باشیم.

محمدجواد ظریف در گفت‌وگو با ایلنا، در واکنش 
به پیشنهاد برخی نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
در خصوص تغییر نام وزارت امور خارجه به »وزارت 
امور خارجه و تجارت« گفت: در بعضی از کشورها 

ممکن است چنین وزارتخانه‌ای وجود داشته باشد؛ 
آن روزی هم که به مجلس رفتم در صحن عرض 
کردم، اگرچه اعتقاد دارم وزارت خارجه باید از نظر 
ساختاری این توان را داشته باشد که روابط خارجی 
را تنظیم کند اما وزارتخانه ما امکان اینکه تجارت 
 خارجی را هم به عهده داشته باشد را ندارد و این یک 

وظیفه تخصصی است.
وی همچنین در رابطه با برخی اظهارنظرها مبنی 
بر اینکه مشکلات اقتصادی ارتباطی به تحریم‌ها ندارد 
و به ضعف در دیپلماسی اقتصادی باز می‌گردد، اظهار 

داشت: دو سال بعد از برجام را نگاه کنید که با وجود اینکه 
این توافق به صورت کامل هم اجرا نمی‌شد وضعیت تورم 
و رشد چگونه بود و هنگامی که آقای ترامپ تحریم‌ها را 

بازگرداند و سیاست فشار حداکثری را اعمال کرد چه 
شرایطی ایجاد شد.

ظریف افزود: ما هیچ قدم و تلاشی را موکول به 
بازگشت آمریکا به برجام، تصویب FATF و برداشتن 
تحریم‌ها نکرده‌ایم؛ هیچ چیز موکول به اینها نیست اما 
اینکه همه چیز را مرتبط به دیپلماسی اقتصادی بدانیم 

هم درست نیست.
رئیس دستگاه دیپلماسی با بیان این‌که دیپلماسی 
اقتصادی یعنی ما دیگران را راضی کنیم با ایران  تجارت 
داشته باشند، تاکید کرد: تجارت نیاز به بانک دارد؛ وقتی 
که بانک تحریم است و نمی‌تواند ارتباطات را انجام دهد، 
هنگامی که کشورها با این مشکل مواجه هستند که اگر 
کشتی‌های ایرانی وارد بنادرشان شوند می‌گویند تحریم 

را شکسته‌اند؛ این محدودیت است.

ظریف:

تحریم و FATF وزنه‌های بسته شده به پای اقتصاد هستند


